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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie Partij voor Gelijkheid & Rechtvaardigheid)

No. VR 22 020 Rijswijk, 6 september 2022

Corsa nummer: 22.046915

Geacht college,

Onze fractie heeft klachten/meldingen ontvangen van een aantal ouders die zich zorgen maken over 
hun kinderen die gedurende lange tijd (in de pauze) blootgesteld worden aan de Uv-straling van de 
zon op het schoolplein. Op de betreffende school is nergens een schaduwplek te bekennen. Geen 
bomen/groen noch een afdak/overkapping waar kinderen verkoeling kunnen zoeken dan wel de zon 
te vermijden.  

De bezorgde ouders hebben dit bekend gemaakt bij de schooldirectie, het schoolbestuur heeft 
aangegeven de zorgen te delen en met name over het ontbreken van de schaduwplekken op het 
schoolplein. Ze geven tevens aan deze zorgen herhaaldelijk bij de gemeente te hebben neergelegd. 
De gemeente is eigenaar van de school en het schoolplein. Volgens het schoolbestuur heeft de 
gemeente helaas tot op heden (nog) geen actie ondernomen tot het creëren van schaduwplekken 
rondom de school en het schoolplein. 
Het bestuur heeft dan ook de ouders geadviseerd dit probleem onder de aandacht te brengen bij de 
gemeente. 

Ps: Een beetje zon kan geen kwaad en is juist belangrijk voor de nodige vitamines, echter het kind mag niet 
langdurig hier aan bloot worden gesteld. 

College, 

1. Onderschrijft u ook de zorgen van de ouders?
2. Bent u ook van mening dat de kinderen beschermd dienen te worden tegen felle zon? 
3. Bent u ervan bewust dat hittestress op lange termijn negatieve gevolgen kan hebben op de 

schoolprestaties, alsook de gezondheid van kinderen? 
4. Erkent u dat u verantwoordelijk bent om de schaduwplekken te faciliteren of aan te leggen op 

scholen waar u eigenaar van bent? 
5. Wilt u deze casus (Betreft Basisschool De Piramide, P.C. Boutenslaan 2 Rijswijk) nu wel serieus 

oppakken? Zo ja, wilt u dat terugkoppelen met onze fractie? Zo nee, waarom niet?

Omdat het klimaat in rap tempo opwarmt, waardoor de temperatuur snel blijft stijgen, bent u dan 
van plan de komende tijd alle Rijswijkse scholen te inventariseren en waar nodig schaduwplekken te 
laten realiseren op de schoolpleinen. Bijvoorbeeld in de vorm van vergroening of/en bomen planten?
Zodat hittestress kan worden voorkomen en de kinderen veilig kunnen spelen zonder 
zonverbranding of zonnesteek op te lopen? 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1.Onderschrijft u ook de zorgen van de ouders?

Ja, het college onderschrijft de zorgen van de ouders.

2.Bent u ook van mening dat de kinderen beschermd dienen te worden tegen felle zon? 

Ja, het college is van mening dat de kinderen beschermd dienen te worden tegen de felle zon.

3.Bent u ervan bewust dat hittestress op lange termijn negatieve gevolgen kan hebben op de 
schoolprestaties, alsook de gezondheid van kinderen? 

Ja, het college is zich daarvan bewust.

4. Erkent u dat u verantwoordelijk bent om de schaduwplekken te faciliteren of aan te leggen op scholen 
waar u eigenaar van bent? 

Nee, het college is niet verantwoordelijk voor het faciliteren van schaduwplekken bij reeds in gebruik 
genomen scholen. 
Bij nieuwbouw van scholen wordt altijd in overleg met het schoolbestuur het programma van eisen 
m.b.t. de inrichting van het schoolplein vastgesteld. Het juridisch eigendom van de school en het 
schoolplein wordt bij in gebruik name van de school overgedragen aan het schoolbestuur. Vanaf dat 
moment is de inrichting, het beheer en het onderhoud de verantwoordelijkheid van het schoolbestuur. 
Dit betekent concreet dat na overdracht van de school en het schoolplein aan het schoolbestuur, de 
gemeente niet meer financieel verantwoordelijk is voor een nieuwe inrichting van het plein. Het 
schoolbestuur moet echter wel toestemming aan de gemeente vragen om de inrichting van het plein 
aan te mogen passen.

5. Wilt u deze casus (Betreft Basisschool De Piramide, P.C. Boutenslaan 2 Rijswijk) nu wel serieus 
oppakken? Zo ja, wilt u dat terugkoppelen met onze fractie? Zo nee, waarom niet?

Er is met de directie van de school overleg geweest en afgesproken dat zij een ontwerp ter toetsing 
aan de gemeente voor gaan leggen. 
Na goedkeuring van dit ontwerp zouden zij zelf op zoek gaan naar financiële middelen. 
Tot op heden hebben wij nog geen ontwerp ontvangen. Onze laatste contacten dateren van juni 2021.

6. Omdat het klimaat in rap tempo opwarmt, waardoor de temperatuur snel blijft stijgen, bent u dan 
van plan de komende tijd alle Rijswijkse scholen te inventariseren en waar nodig schaduwplekken te 
laten realiseren op de schoolpleinen. Bijvoorbeeld in de vorm van vergroening of/en bomen planten?
Zodat hittestress kan worden voorkomen en de kinderen veilig kunnen spelen zonder zonverbranding 
of zonnesteek op te lopen? 

Zie antwoord vraag 4

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester (wnd),

mr.drs. G.A.A. Verkerk


